

Del ministerio de la Gobernación

Se prohíbe la venta de periódicos y revistas por los no profesionales

NO PODRA VOCEARSE LA PRENSA EN GRUPOS Madrid 9.-La «Gaceta» de ayer inserta orden del ministerio de la Gobernación, dirigida al director general de Seguridad y a los gobernadores civiles, prohibiendo la venta de periódicos y revistas por todas aquellas personas que no sean profesionales de esta industria.

LA ESCUELA Y EL MAESTRO

Concurso de traslado Vacantes de la provincia de Almería que hay que adicionar a las publicadas ayer:

- Maestros.—Serie A. Adra, sección graduada; Aguilera, Ayuntamiento de Tabernas, mixta; Almería, sección graduada, Marcelino Romoño; Almería, barrio de los Molinos; Baccar, unitaria, número 2; Canjajar, unitaria, 3; Cuevas de Almanzora, sección graduada; Fijana, unitaria, 3; Huércal de Almería, sección graduada; Luján, unitaria, 3; Lucar, unitaria, 2; Nijar, unitaria, 3; Oñena, sección graduada; Olula del Río, unitaria, 2; Pechina, unitaria, 3; Purchena, sección graduada; Serón, sección graduada, 2; Sierrita, unitaria, 2; Tahal, unitaria, 2; Vélez Rubio, sección graduada.

Un salvaje entretenimiento

Arrojaban piedras al público de un espectáculo y los disolvió violentamente la fuerza pública

Madrid 9.—A última hora de la noche de ayer se dio aviso a la Comisaría de Cuatro Caminos de que en las inmediaciones del Salón Español, en la calle de Arregui y Arzu, una banda de salvajes se dedicaba al entretenimiento de arrojar piedras al interior, donde había numeroso público presenciando un partido de boxeo.

Los ministros viajan

EL PRESIDENTE EN LA SIERRA

Madrid 9.—El jefe del Gobierno pagó el día de ayer en la sierra.

Los metalúrgicos de Alcoy

Alicante 9.—El sindicato de metalúrgicos de Alcoy acordó prorrogar hasta el día 10 el oficio de huelga que tienen presentado en este Gobierno civil.

El rápido de Barcelona choca con un vagón de mercancías

Madrid 9.—Ayer se recibieron noticias en la Dirección General de Seguridad de que el tren rápido de Barcelona, número 801, que se dirigía a Madrid, al llegar al kilómetro 268, entre las estaciones de Morata y Most, línea de Zaragoza, chocó con un vagón mercancías desprendido del tren 803.

Una camioneta arrollada en paso a nivel

Madrid 9.—El alcalde de Cieza da cuenta de que en el paso a nivel del sitio denominado Prados, un tren de la línea Villena-Alcoy, con ganado lanar, arrolló a una camioneta que procedía de Murcia.

Los soldados ahogados

Logroño 9.—A las cinco y media de la tarde del domingo, cuando se bañaban en el río Iregua, paraje Soto de Galo, se ahogaron los soldados del regimiento de Infantería número 24, Mariano González y Victorio García, sin que pudieran evitar la desgracia otros compañeros.

En Madrid aplaudieron a Atarfeño y oyeron avisos Garza y Niño de Haro

Madrid 9.—Con regular entrada se celebró el domingo la anunciada novillada, lidiándose ganado de don Gabriel González, que resultó difícil.

Las cosas del cine

La vida diaria de una estrella de Hollywood

Se me pide que diga algo acerca de un día de mi vida en Hollywood, y que para que el día resulte más mío, elija uno de los que me toque trabajar.

Los acuerdos de los ex combatientes franceses

París 9.—El Congreso nacional de ex combatientes ha acordado por vastos votos de mayoría no decidida acerca de si debía seguir en el Gobierno su representante el ministro de Pensiones, monsieur Rivollet, al cual dieron un voto de simpatía y confianza.

Manifestaciones ordenadas

París 9.—Esta mañana se celebró una manifestación de ex combatientes ordenada que marchó al Arco del Triunfo para depositar flores sobre la tumba del soldado desconocido.

Los ministros viajan

Madrid 9.—El jefe del Gobierno pagó el día de ayer en la sierra.

La casa destruida por incendio

Alicante 9.—Ayer tarde se declaró un violento incendio en una casa de la Avenida de Canalejas, propiedad de don Francisco Herrera.

El rápido de Barcelona choca con un vagón de mercancías

Madrid 9.—Ayer se recibieron noticias en la Dirección General de Seguridad de que el tren rápido de Barcelona, número 801, que se dirigía a Madrid, al llegar al kilómetro 268, entre las estaciones de Morata y Most, línea de Zaragoza, chocó con un vagón mercancías desprendido del tren 803.

Una camioneta arrollada en paso a nivel

Madrid 9.—El alcalde de Cieza da cuenta de que en el paso a nivel del sitio denominado Prados, un tren de la línea Villena-Alcoy, con ganado lanar, arrolló a una camioneta que procedía de Murcia.

Los soldados ahogados

Logroño 9.—A las cinco y media de la tarde del domingo, cuando se bañaban en el río Iregua, paraje Soto de Galo, se ahogaron los soldados del regimiento de Infantería número 24, Mariano González y Victorio García, sin que pudieran evitar la desgracia otros compañeros.

En Madrid aplaudieron a Atarfeño y oyeron avisos Garza y Niño de Haro

Madrid 9.—Con regular entrada se celebró el domingo la anunciada novillada, lidiándose ganado de don Gabriel González, que resultó difícil.

Las cosas del cine

La vida diaria de una estrella de Hollywood

Se me pide que diga algo acerca de un día de mi vida en Hollywood, y que para que el día resulte más mío, elija uno de los que me toque trabajar.

Los conflictos sociales

PRENDEN FUEGO A UN TRANVIA

Barcelona 9.—Este mediodía llegó un tranvía de la línea 25 a la playa de Ntra. Sra. del Coll, y mientras el cobrador cambiaba el troche, se acercaron dos jóvenes, pistola en mano, obligando al conductor y al cobrador a alejarse del vehículo.

AUXILIARES DE LA POLICIA DE LA GENERALIDAD EXPULSADOS DEL CUERPO

Barcelona 9.—En virtud de los expedientes instruidos contra algunos auxiliares de la Policía de la Generalidad, han sido expulsados cinco de ellos. Seguramente correrán la misma suerte otros más, a medida que se vayan fallando expedientes.

MANIFESTACION MONARQUICA EN SABADELL

Barcelona 9.—Según han comunicado a la Comisaría de Orden Público, en Sabadell recorrieron ayer las calles grupos de sujetos ensobando una bandera monárquica y profiriendo gritos subversivos.

DEL ATRACO A UN COBRADOR DE TRANVIAS

Barcelona 9.—La Policía ha detenido a Mariano Abello, al que se le ocupó una pistola. Este individuo está acusado de ser uno de los que tomaron parte en el atraco a un cobrador de tranvías en la plaza de Palacio.

Ladrones agresivos

Bilbao 9.—En Baracaldo entraron esta tarde dos ladrones en el domicilio de Dionisio Herrera. El público que los vio comenzó a gritar y los malhechores se dieron a la fuga haciendo disparos, sin consecuencias.

Furiosa tormenta

León 9.—Descargó una gran tormenta y hubo necesidad de suspender la función de un circo, para la cual habían llegado numerosas personas de todos los pueblos de la provincia.

Disparan contra un guarda de la Compañía del Norte

Bilbao 9.—Ricardo Conde del Olimpo, guarda jurado de la Compañía del Norte, denunció a la Comisaría que dos desconocidos, sobre los dos de la madrugada, le hicieron dos disparos, uno de ellos le atravesó la americana, y otro le rebotó en la chapa de la benderola.

Disposiciones oficiales

Madrid 9.—La «Gaceta» de ayer inserta las siguientes: De la Presidencia, relativa al paro obrero.

Casa destruida por incendio

Alicante 9.—Ayer tarde se declaró un violento incendio en una casa de la Avenida de Canalejas, propiedad de don Francisco Herrera.

Los metalúrgicos de Alcoy

Alicante 9.—El sindicato de metalúrgicos de Alcoy acordó prorrogar hasta el día 10 el oficio de huelga que tienen presentado en este Gobierno civil.

En el Gobierno civil

El gobernador va a hacer semana inglesa. El precio del pan. De Obras públicas. El replanteo de un canal. La coordinación sanitaria.

En el Gobierno civil

Al recibir a los periodistas el gobernador señor Duero, comenzó por manifestarles que tenía el propósito de hacer semana inglesa, cosa que hasta ahora no ha podido poner en práctica, ya que el sábado último tuvo ineludibles ocupaciones que le embargaron casi todo el día.

En el Gobierno civil

El secretario de Acción Popular, señor Vázquez, en unión de los diputados a Cortes del partido, como vocales del mismo, visitaron al gobernador para (frecuentes, cruzadas entre el señor Duero y sus visitantes) sesiones de mutua consideración y afecto.

En el Gobierno civil

Visitaron al gobernador civil para cumplimentarle: don Gonzalo Hernández Auger, director de «El Faro de Motril»; don Feliciano Mayo, ingeniero jefe de Industrias; señor ingeniero jefe de Montes; don Julio Moreno Dávila, diputado a Cortes; don Manuel Rodríguez Acosta, ex diputado; don Federico del Castillo, alcalde de Izaballos; don Manuel Méndez Molina, alcalde de Zújar; don Miguel Horques, secretario del Ayuntamiento de Granada; don Juan Sánchez Rodelly, alcalde de Guadalupe; don Antonio Vera Jiménez, secretario del partido Radical en Guadalupe; don Francisco Sánchez Chacón, don Enrique Vargas Corpas, don Juan Lelva Alhama, don José López Jiménez, don Antonio Jiménez Santalla, del Comité radical local; don Enrique Jiménez Molinero, diputado a Cortes; don Emilio Moreu, alcalde de Motril; don César S. Sebastián, inspector de Sanidad; D. José González Martínez, presidente del Colegio Médico; don José Siquera Martínez, vice del mismo; don José Valenzuela de Gobo, secretario del mismo; don Luis Tovar Martín, don Rafael García Piñero, don José Molino Jiménez, don Antonio Hita López, don Felipe Fajardo Martínez, don Manuel Sierra Tosatti, vocales.

Información de Cataluña

PRENDEN FUEGO A UN TRANVIA

Barcelona 9.—Este mediodía llegó un tranvía de la línea 25 a la playa de Ntra. Sra. del Coll, y mientras el cobrador cambiaba el troche, se acercaron dos jóvenes, pistola en mano, obligando al conductor y al cobrador a alejarse del vehículo.

AUXILIARES DE LA POLICIA DE LA GENERALIDAD EXPULSADOS DEL CUERPO

Barcelona 9.—En virtud de los expedientes instruidos contra algunos auxiliares de la Policía de la Generalidad, han sido expulsados cinco de ellos. Seguramente correrán la misma suerte otros más, a medida que se vayan fallando expedientes.

MANIFESTACION MONARQUICA EN SABADELL

Barcelona 9.—Según han comunicado a la Comisaría de Orden Público, en Sabadell recorrieron ayer las calles grupos de sujetos ensobando una bandera monárquica y profiriendo gritos subversivos.

DEL ATRACO A UN COBRADOR DE TRANVIAS

Barcelona 9.—La Policía ha detenido a Mariano Abello, al que se le ocupó una pistola. Este individuo está acusado de ser uno de los que tomaron parte en el atraco a un cobrador de tranvías en la plaza de Palacio.

Ladrones agresivos

Bilbao 9.—En Baracaldo entraron esta tarde dos ladrones en el domicilio de Dionisio Herrera. El público que los vio comenzó a gritar y los malhechores se dieron a la fuga haciendo disparos, sin consecuencias.

Furiosa tormenta

León 9.—Descargó una gran tormenta y hubo necesidad de suspender la función de un circo, para la cual habían llegado numerosas personas de todos los pueblos de la provincia.

Disparan contra un guarda de la Compañía del Norte

Bilbao 9.—Ricardo Conde del Olimpo, guarda jurado de la Compañía del Norte, denunció a la Comisaría que dos desconocidos, sobre los dos de la madrugada, le hicieron dos disparos, uno de ellos le atravesó la americana, y otro le rebotó en la chapa de la benderola.

Disposiciones oficiales

Madrid 9.—La «Gaceta» de ayer inserta las siguientes: De la Presidencia, relativa al paro obrero.

Casa destruida por incendio

Alicante 9.—Ayer tarde se declaró un violento incendio en una casa de la Avenida de Canalejas, propiedad de don Francisco Herrera.

Los metalúrgicos de Alcoy

Alicante 9.—El sindicato de metalúrgicos de Alcoy acordó prorrogar hasta el día 10 el oficio de huelga que tienen presentado en este Gobierno civil.

En el Gobierno civil

El gobernador va a hacer semana inglesa. El precio del pan. De Obras públicas. El replanteo de un canal. La coordinación sanitaria.

En el Gobierno civil

Al recibir a los periodistas el gobernador señor Duero, comenzó por manifestarles que tenía el propósito de hacer semana inglesa, cosa que hasta ahora no ha podido poner en práctica, ya que el sábado último tuvo ineludibles ocupaciones que le embargaron casi todo el día.

En el Gobierno civil

El secretario de Acción Popular, señor Vázquez, en unión de los diputados a Cortes del partido, como vocales del mismo, visitaron al gobernador para (frecuentes, cruzadas entre el señor Duero y sus visitantes) sesiones de mutua consideración y afecto.

En el Gobierno civil

Visitaron al gobernador civil para cumplimentarle: don Gonzalo Hernández Auger, director de «El Faro de Motril»; don Feliciano Mayo, ingeniero jefe de Industrias; señor ingeniero jefe de Montes; don Julio Moreno Dávila, diputado a Cortes; don Manuel Rodríguez Acosta, ex diputado; don Federico del Castillo, alcalde de Izaballos; don Manuel Méndez Molina, alcalde de Zújar; don Miguel Horques, secretario del Ayuntamiento de Granada; don Juan Sánchez Rodelly, alcalde de Guadalupe; don Antonio Vera Jiménez, secretario del partido Radical en Guadalupe; don Francisco Sánchez Chacón, don Enrique Vargas Corpas, don Juan Lelva Alhama, don José López Jiménez, don Antonio Jiménez Santalla, del Comité radical local; don Enrique Jiménez Molinero, diputado a Cortes; don Emilio Moreu, alcalde de Motril; don César S. Sebastián, inspector de Sanidad; D. José González Martínez, presidente del Colegio Médico; don José Siquera Martínez, vice del mismo; don José Valenzuela de Gobo, secretario del mismo; don Luis Tovar Martín, don Rafael García Piñero, don José Molino Jiménez, don Antonio Hita López, don Felipe Fajardo Martínez, don Manuel Sierra Tosatti, vocales.

Antecedentes del golpe de fuerza

NOTICIAS VARIAS

MUNICIPALERIAS

LUCHAS Y FERMENTOS EN EL TERCER REICH

En el curso de los últimos quince días la campaña de los «criticisms», como despectivamente los llamaba Goebbels, ha adquirido singular importancia. En el curso del viaje que acabo de realizar por Alemania he podido comprobar repetidamente. Las clases acomodadas están muy descontentas. Uno de los magnates industriales más ricos y poderosos del Reich declaró hace pocos días, en mi presencia, que los negocios se hacían imposibles a causa de la ingerencia nazi, que era constante y semejaba a la de los consejos de Obreros y Soldados que se establecieron inmediatamente después de la guerra.

Sin duda era una exageración, pero sintetiza el estado de espíritu dominante. La disminución de primeras materias mientras se mantiene o aumenta la nómina, hace la vida cada vez difícil al patrono. No se atreve a despedir a nadie por temor a represalias, pero el poder de consumo de la comunidad no ha aumentado tanto como parecía indicar las estadísticas oficiales relativas a la lucha contra el paro forzoso.

Al lado del industrial vemos al aristócrata, que había creído, al apoyar a los nazis contra los socialistas que iban a volver los buenos tiempos; cuando la gente se cuadraba delante de él y le trataba con un respeto y una reverencia sumisos. Y ha aquí que uno de los resultados indiscutibles del régimen hitleriano en la península abolición de las distinciones y barreras de clase. Los campesinos de trabajo y el uniforme naval están haciendo, en este aspecto de la democracia, la misma labor que el servicio militar obligatorio en Francia.

Luego entre los descontentos vemos al oficial del ejército profesional, el Reichswehr. Le trita ver a hombres más jóvenes ascender rápidamente en las filas de una milicia no oficial, y exigir los mismos derechos y el mismo respeto que se les deban a él. Mencionaron los incidentes violentos entre el general von Blomberg, ministro de la Guerra, y el capitán Roehm, entonces jefe de las tropas de Asalto. Hitler hubo de intervenir contra su antiguo amigo y camarada Roehm y decretar que los oficiales y jefes de la S. A. (milicia hitleriana) no podían ser trasladados a los puestos de graduación equivalente en el Ejército. Los hombres de la Reichswehr no ocultan su desprecio por los millones de la S. A. como soldados, y expresan su extrañeza de que Francia los temiera.

Entre los hombres del antiguo régimen se oían, corrientemente, comentarios desfavorables para el nacionalsocialismo. Según ellos, el régimen nazi está en su última fase. Estiman que es preciso derribarlo antes de que muera Hindenburg. Esta se halla rodeado en su retiro de la Prusia Oriental, por grandes terratenientes que quisieran ver emplear la Reichswehr para defender sus propios intereses. Si Hindenburg falleciera y Hitler le sucediese, no sería tal vez tan fácil el éxito del Ejército para tales menesteres. De ahí que, en opinión de esos «junker», no haya tiempo que perder.

Más los consejos de los «junker» podrían resultar desastrosos. Por que olvidan la existencia de la gran clase media, entre la cual el descontento se extiende mucho más lentamente. Entre los empleados, los tenderos y los campesinos la lealtad y el entusiasmo por Hitler no parecen haber disminuido mucho; y habría de hacerse cualquier esfuerzo prematuro para derribarlo, aun cuando el Reichswehr se prestase ahora a ello, lo cual parece dudoso en el momento de frazar estas líneas.

Es evidente que las gentes se cansan de pagar impuestos y contribuciones exorbitantes, buena parte de las cuales se malgasta en desfiles y fiestas de propaganda. Se cansan también de las «inscripciones voluntarias», que ya sabemos lo que significan en una dictadura. Se cansan de las órdenes que les obligan a hacer ejercicios de instrucción y entrenamiento militar después de una cansada jornada de trabajo. Los hombres de gran preparación intelectual y cultural que se ven obligados a escuchar conferencias pronunciadas por mentecatos arrabiatados, ocultan a duras penas su enojo. Hay millones de elementos que se avergüenzan de que un Gobierno siga haciendo la campaña más cruel contra los judíos que registra la historia moderna.

Pero hay también millones que si bien poniendo una esperanza en el nacionalismo social, al que consideran como la única alternativa ante el comunismo. Desde luego no se muestran convencidos de que habría de ser un régimen de regeneración al pasado, bajo la dirección de hombres del tipo de von Papen, quien por otra parte ya hizo sus pruebas sin gran éxito.

De aquí a la primavera la situación puede cambiar mucho, porque el descontento está extendiéndose lentamente en todas las clases de la

sociedad. El campesino que esperaba ver la tierra repartida entre una clase nueva de pequeños propietarios ha quedado desilusionado. El tendero a quien habían prometido la supresión de los grandes almacenes queda despedido a su vez al ver que no pueden certificar por no comprar suficiente mercancía el problema del pan. El ciudadano más pobre es víctima de tantos tranques locales, que ya no sabe a cual atender. Suele haber, en cada pueblo, un funcionario oficial del Gobierno, un comandante local de las milicias, un representante de la Organización Campesina controlada por el ministerio de Agricultura, un representante de la Organización Obrera controlada por el ministerio del Trabajo, y un representante de las Juventudes hitlerianas. Cada uno de esos jefecillos pretende recibir sus instrucciones directamente del Führer, y sería difícil demostar a la naturaleza humana el esperar que todas esas instrucciones fueran compatibles unas con otras. Al alemán le gusta, desde luego, la autoridad, pero no tanto.

La ola de histeria que llevó al «chambre de la calle» a aplaudir cuando menos a soportar la supresión de sus libertades, ha pasado ya. Y al el verano, el otoño, y más aún el invierno son difíciles, como la clase media, que apoyó el hitlerismo contra el comunismo, se ve obligada a escoger entre éste y la reacción. El proletariado es más difícil de pulsar. La socialdemocracia había transferido tanto en todos los órdenes, y desde luego en las sucesivas reducciones de salarios, que se desplomó seguramente de un modo definitivo en cuanto a táctica política y política. La fidelidad de los comunistas a su credo es sin duda más constante. Su fidelidad es, además, por una causa, no por un individuo ni por un nivel determinado de vida; y serían los primeros en aprovecharse de los elementos radicales del partido nazi.

Estos elementos coagulados se levantaron vigorosamente contra un golpe de Estado que tratase de imponer a los elementos del antiguo régimen en el poder. Aumenta sin duda el número de los que se sienten inclinados hacia la derecha y la Reichswehr. Y acaso el pueblo alemán sea vea colocado antes de mucho entre los dos términos de este dilema: o bien una dictadura nazi «purificada» de sus jefes más brutales, y ostentada hacia tendencias radicalistas, o bien una dictadura reaccionaria apoyada en el Ejército.

VERNON BARTLETT
Enviado especial del «News Chronicle»
(Prohibida la reproducción.)

EL SEGURO DEL TABACO CONTRA EL PEDRISGO

La «Gaceta de Madrid» publica el Reglamento que habrá de regir el seguro contra el pedrisco, de las plantaciones de tabaco.

Como sabemos oportunamente, éste será voluntario y se realizará bajo la protección de la Comisión Central y con el aval de un resguardo concertado con el Servicio Nacional de Seguros del Campo del Ministerio de Agricultura, que, sobre su oficialidad, ofrecerá a los concesionarios las ventajas siguientes:

a) Las primas que habrán de satisfacerse fluctúan entre el 2,40 por 100 y el 3,10 por 100, según los comarcas, estando incluidas en el tipo más bajo la mayoría de los pueblos de la provincia.

b) Su contratación no supone desembolso inmediato alguno ni aceptación de letras, ya que su importe se descontará en su día de las liquidaciones de tabaco.

c) Los concesionarios que contraen el seguro de su cosecha de tabaco no tendrán que satisfacer derechos de agencia, evitándose igualmente los gastos de póltza y timbre.

d) La póltza suscrita podrá evaluar los anticipos en metálico sobre el valor de la cosecha, que se harán en idénticas condiciones que en las campañas anteriores.

Estos seguros pueden solicitarse en las oficinas de la Inspección Jefatura de la Zona, de 10 a 1 de la mañana, todos los días laborables, donde se facilitarán los impresos de solicitud y se proporcionarán las instrucciones que sobre el particular se solicitan.

Por todo lo apuntado, y de esperar que los concesionarios de esta Zona hagan uso de este privilegio que, a propuesta de la Dirección del Cultivo, ha sido otorgado por los Poderes públicos.

En Monforte de Lemus se declara un formidable incendio, quedando destruidas siete casas

Hitler no tiene confianza en la guarnición de Berlín y hace llevar varios regimientos que le son adictos

Hitler no tiene confianza en la guarnición de Berlín y hace llevar varios regimientos que le son adictos

ENTREGA DE DESPACHOS A LOS NUEVOS OFICIALES DEL EJERCITO

Toledo 7.—A las once de la mañana llegó a esta capital el ministro de la Guerra para asistir a la entrega de los despachos a los tenientes y alféreces de los cuerpos de Infantería, Caballería e Intendencia.

El director de la Academia pronunció un breve discurso, rogando al ministro que transmitiera al jefe de estado la adhesión inquebrantable de la Academia.

El ministro hizo entrega seguidamente de los despachos a los nuevos alféreces y tenientes, estrechándolos en la mano.

Luego pronunció también un breve discurso, diciendo a los nuevos oficiales que continuaran su vida de estudio, que se apartaran de la lucha política de los partidos y que se entregaran al estudio y al trabajo.

Terminado este espectáculo se celebró un banquete.

Por la tarde el personal subalterno del Ejército obsequió al ministro con un lunch.

CUATRO HERIDOS AL ARROLLAR UN TREN A UNA CAMIONETA

Cartagena 7.—En la veintena estación de La Palma, un tren que hacia inabombas arrolló a una camioneta de viajeros, resultando cuatro personas heridas.

TEATRO DESTRUIDO POR UN INCENDIO

Alicante 7.—En las primeras horas de la mañana se recibió aviso en el Parque de Bomberos para que se trasladaran a Gijón, donde se había declarado un formidable incendio.

UN INTERESANTE ARTICULO DE «L'PUBLICITAT»

Barcelona 7.—«L'Publicitat» ha publicado hoy un artículo de gran importancia.

Se dice en él que nadie puede negarse a examinar con serenidad si la ley de Cultivos dada por el Parlamento de Cataluña contiene algún error para que se pueda emendar, todo ello sin alterar el fondo del asunto.

A esto no opondría reparo con toda seguridad el Gobierno de la Generalidad.

Añade el periódico que no se debe acudir a intermediarios, sino que los responsables de la política de Cataluña deben estudiar el referido asunto y buscar solución, solución que el Parlamento habría de aprobar y el Gobierno catalán sancionar también con su aprobación.

EL SEÑOR LERROUX EN VITORIA

Vitoria 7.—Hoy llegó en automóvil a esta capital el jefe del partido radical señor Lerroux, de paso para Pamplona.

Al difundirse la noticia acudieron al hotel las autoridades y muchos amigos del señor Lerroux.

HUELGA EN UNA EXPLOTACION MINERA

Palencia 7.—Inesperadamente se ha declarado la huelga general en la explotación minera de Guardos.

Hitler no tiene confianza en la guarnición de Berlín y hace llevar varios regimientos que le son adictos

INCIDENTE ENTRE UN PERIODISTA Y MILITARES

Guadalajara 7.—Con motivo de una información publicada en «El Socialista» relacionada con unos sucesos desarrollados en el regimiento de Aerostación, hoy se encontraron dos jefes del indicado regimiento con el periodista autor de esa información, y después de discutir acaloradamente se golpearon.

El periodista, que se aglomeró ante los contendientes, hizo objeto de muestras de desagrado a los militares, teniendo que intervenir los guardias.

PROFESORES SUECOS EN LA CORUNA

La Coruña 7.—Después de estar perdidos varios días en estas costas a causa de la niebla, hoy llegaron al puerto en un balandro cuatro profesores suecos, que están realizando trabajos oceanográficos.

Se muestran muy complacidos del recibimiento y atenciones de que se les ha hecho objeto.

UN INCENDIO DESTRUYE SIETE CASAS

Monforte de Lemus 7.—De madrugada se declaró un violento incendio en una casa del barrio de Santa Clara.

A pesar de la prontitud en los bomberos y los esfuerzos realizados no se pudo evitar que quedaran destruidas siete casas de la barriada.

EL GALLO, CONDENADO AL PAGO DE UNA INDEMNIZACION

Barcelona 7.—Se ha resuelto satisfactoriamente el pleito que existía entre Rafael el Gallo y el Almanzor.

El juez ha ordenado que Rafael pague 25 000 pesetas al Almanzor.

UN MUERTO Y UN HERIDO EN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Pamplona 7.—En el límite de la provincia un automóvil ocupado por varias personas que iban a capear el señor Lerroux, reventó un neumático, resultando muerto el industrial don César Archando y gravemente herido don Galermo Pitas.

UN HERIDO ESPAÑOL EN LAS COSTAS DE PORTUGAL

Lisboa 7.—En la playa de Castellejo fue arrojado por el mar un hidroespañol «Dorner 28», que naufragó en el cabo de San Vicente durante las pruebas de la vuelta a España.

DETENCION DE ELEMENTOS COMUNISTAS

Buenos Aires 7.—La Policía ha practicado hoy la detención de 200 miembros del partido comunista.

OTRO COMLOT EN CUBA

Habana 7.—Se ha descubierto otro complot para derribar al presidente.

OFICIALES DEL EJERCITO DETENIDOS

Habana 7.—El número total de oficiales detenidos con motivo del complot asciende a 38.

HITLER, ENFERMO

Berlín 7.—Parece ser que los médicos han aconsejado a Hitler que descanse una temporada por hallarse muy quebrantado de salud.

Los alumnos del Instituto de Baza están de visita de excursión en Granada

Se encuentra en Granada en visita de excursión don José Becerril Madueño, director del Instituto de Segunda enseñanza de Baza, don Antonio Fernández Martínez, maestro de la Escuela Preparatoria de dicho Centro, y los alumnos de la misma.

Los referidos escolares editan una interesante revista mensual titulada «Pasatiempo», de coloración exclusivamente infantil, y en la que los jóvenes escolares dan buena prueba de su cultura e ingenio.

Los referidos escolares editan una interesante revista mensual titulada «Pasatiempo», de coloración exclusivamente infantil, y en la que los jóvenes escolares dan buena prueba de su cultura e ingenio.

Veraneo en Almuñécar, con su distinguida familia, nuestro particular amigo el teniente retirado de Artillería, don Antonio Bailón Jiménez.

Veraneo en Almuñécar, con su distinguida familia, nuestro particular amigo el teniente retirado de Artillería, don Antonio Bailón Jiménez.

En las Escuelas del Ave María

El día 10 celebran estas escuelas el undécimo aniversario de la muerte de su venerable fundador don Andrés Manjón.

Los actos con que se proponen honrar la memoria de tan esclarecido bienhechor de la humanidad, son los acostumbrados en otros años.

Por la mañana, a las ocho, habrá en las seis Colegios misa de Comunión, repartidos después un desayuno a los niños.

A las diez, solemne funeral en la capilla del camino del Sacro Monte y en las iglesias de Monserrat y San Cristóbal.

Por la tarde, a las cinco y media, en la capilla del Sacro Monte se hará plenario ejercicio con Exposición, Rosario, Píntica y Resaca.

Desde Guadix

UNA BODA

El día 6 del corriente, en la iglesia parroquial de San Miguel, contrajo matrimonio la encantadora señorita Angeles Ruiz Espinosa con el ingeniero industrial don Jesús Conejo Martín.

Fueron padrinos la bella señorita Angeles Conejo Martín y don Tomás Ruiz Espinosa, firmando el acta como testigos don Torcuato Vega Lechuga, don Torcuato Vega García, don Ángel Corcoles Saiz Perdo y don Eloy Fuentes.

Al acto concurrió numeroso y distinguido concurrencia, la que fué espléndidamente obsequiada.

Los recién casados salieron en viaje de luna de miel a varias poblaciones.

Fijarán su residencia en Pasajes.

Servicios de la Guardia civil

La Guardia civil detuvo ayer a Emilio Gollgo, con domicilio en la plaza de la Cruz Verde, el cual estaba reclamado desde Noviembre del pasado año por el Juzgado de Instrucción del Segreño por el delito de robo.

El detenido, en dicha fecha, y siendo dependiente de un establecimiento de patería del Zafraín, propiedad de doña María Teresa González, viuda de Bocanegra, sustrajo de dicho comercio varios relojes y otros objetos de valor.

AL MARGEN DE LA SESION

Ha sido curiosa la coincidencia entre la última sesión del Parlamento y la sesión municipal del viernes.

En una y otra las frases imprudentes y agresivas de los derechos, ensoberbecidas y temporalmente victoriosas, en virtud de treceiciones ineficaces que los republicanos auténticos no hubieron de olvidar jamás, dieron lugar a réplicas vehementes y justificadísimas, que en algunos momentos vislumbraban la violencia.

Y hemos de confesar nuestra complacencia de que el panorama municipal—como días pasados el parlamentario—haya cambiado tan bruscamente de una a otra sesión.

De esta rápida mutación en el desarrollo de las sesiones, que hasta aquí venían celebrándose en un ambiente insegurable, es autor acreditado el grupo derechista municipal, uno de cuyos componentes tiene el prurito y diferencia, nunca bastante agradecida, de soñar, semanalmente antes y esporádicamente ahora, el chorro lucubrable de una elocuencia virgen aún en el recinto parlamentario.

Non explicamos, pues, el que los pobres municipales granadinos tengamos que sufrir alguno que otro día el desbordamiento retórico de este concejal que siendo a la par díscolo—juerguero y transitoriamente?—nos reserva y dedica íntegramente sus facultades oratorias inéditas todavía en la Cámara legislativa de la nación.

Y es tal su afán en cumplir el cometido que se impusiera de llenar el sólo sendas columnas del rotativo de la sacra de enfrente—súco móvil de sus intervenciones municipales, según nos aseguran amigos suyos más íntimos—, que no hay asunto del orden del día si tema municipal alguno en el cual, enterado o no, deje de emitir abundante y profusamente su opinión autorizada.

Lo deplorable para él es que algunas veces, arastrado por el fuego interior de su improvisación tribunicia, desliza alguna frase que les pica a izquierdas conseres intolerable, y se cae el mitin...

Tal lo sucedido en el último Cabildo, en que un afán impetuoso, le llevó a pronunciar una frase imprudente, que al descubrir el verdadero móvil de su intervención, trajo posiblemente y por otra parte un perjuicio evidentemente mayor para aquellos a quienes pretendía defender.

El expediente en el cual están incurso dos funcionarios municipales y que fuera impugnado de forma más agresiva, ha resultado ser de modo inesperado la piedra de toque, la clave de dos concepciones muy diferentes, de dos concepciones antagónicas. De una parte la moral austera; de la otra el impudismo a ultranza de que ha dado brillantes muestras el recién clausurado Parlamento, y cuya doctrina trasplantada a nuestro Municipio el concejal que hacemos referencia. (Y por vida de... que por esta vez no se encontrara solo cual en otras ocasiones.)

La acompañaba en la ingrata tarea otro edil cuya inconsecuencia e indefinición política le permitían con frecuencia divagaciones y extrañas actitudes...

No pretendemos ensañarnos con los expedientes. Nada más distante de nuestro ánimo. De siempre fuimos propicios a la benignidad y a la benevolencia. Precisamente, el gran error del Ayuntamiento republicano-socialista ha sido practicar sistemáticamente esta conducta, a la cual, sistemáticamente también, se le ha contestado con el sabotaje y la agresión. La oposición municipal no ha sido leal en ningún momento. Toda su gestión en la Corporación se ha limitado y reducido a una obra derrotista ineficaz.

No ha sido la suya una crítica ponderada y razonable, sino que, por el contrario, el descrédito del primer Ayuntamiento de la República era el objetivo a perseguir de modo ineficaz. Posiblemente, a un momento alguno de España haya sufrido ofensas más violentas y más tristes también.

Y es aquí que cuando se dispone, en cumplimiento de inexcusable deber, a sancionar irregularidades concretas recogidas en un expediente administrativo, quienes más interés debieron tener en prestar autoridad y apoyo a esta labor depuradora, siempre ingrata, lejos de ello hacen bandera de impudismo del caso que se debate...

¿Incomprensible? ¿Absurdo? No. Consecuencia y fidelidad absolutas a la política que actualmente impera en la República. No en balde la República, nuestra República, cayó en manos de sus más mortales enemigos. Y en esas manos ya, día tras día es desvirtuada, escarificada y anulada en todo su contenido moral e ideológico.

Pero quizás sea bueno que esto suceda. Que haya sido posible que suceda, pues que ello ha marcado un deslinde de campos, una división, que a la postre será bien saludable para el régimen mismo.

Es, pues, lo sucedido el viernes

UNA SUSTRACCION

José Gallego García, carretero de una agencia de transportes, denunció anoche en la Comisaría que cuando repartía a domicilio algunas mercancías le sustrajeron del carro que conduce una lata conteniendo 10 kilos de chorizo, valorados en 75 pesetas.

PRIMERA DE FERIA EN PAMPLONA

Pamplona 7.—Con buena entrada se celebró esta tarde la primera corrida de feria de San Fermín. Se lidiaron seis toros de Villamarta, que resultaron buenos.

Armillita estuvo regular en su primer con capote y muleta y deficiente matando.

En su segundo alcanzó un gran éxito y cortó los dos orejas y el rabo. Domingo Ortega estuvo en su primer valiente y dominador y también cortó las orejas y el rabo, dando la vuelta al ruedo.

En su segundo, muy valiente con la muleta, siendo volteado, sin consecuencias.

Estuvo breve matando y fué aplaudido. Maravilla estuvo voluntarioso en sus dos toros.

Delegación provincial de Trabajo

Tribunales de trabajo
Actos para el día 9:
Jurado Mixto Rural

Juicio en primera convocatoria entre José Ordoñez contra Reginaldo Velasco, a las cinco de la tarde.

Conciliación entre Emilio Fernández contra Francisco Matos, a las cinco y media de la tarde.

Conciliación entre Gregorio Granados contra Juan Molina, a las cinco y media de la tarde.

Conciliación entre Antonio Moreno contra M. Palma, a las cinco y media de la tarde.

Conciliación entre Julio Ponnet contra Trinidad Bautista, a las seis de la tarde.

Conciliación entre Rafael Espinosa contra Francisco Molina, a las seis y media de la tarde.

Conciliación entre José García contra Rafael Santos, a las siete de la tarde.

Conciliación entre José María Ordoñez contra Juan Santos, a las siete y media de la tarde.

Juicio en segunda convocatoria entre José Corral contra Antonio Tuset, a las siete de la tarde.

Primera agrupación
Siderurgia, Metalurgia y derivados.—Juicio en segunda convocatoria entre Pedro Siguero y otros más, contra Talleres Navas Parejo S. A., por reclamación de cantidad.

EDICION DE LA MAÑANA DEL DOMINGO

INFORMACION DE MADRID

El diario "Luz" hace comentarios sobre el futuro político, expresando que en breve se celebrará un gran acto republicano y que en Octubre los republicanos no acudirán al Parlamento

El Sr. Martínez Barrio ha visitado al presidente de la República

COMENTARIOS DE "LUZ" SOBRE EL FUTURO POLITICO DE ESPAÑA

Madrid 7.—El periódico "Luz" publica esta noche una amplia información política, diciendo que el señor Martínez Barrio ha visitado por la mañana al presidente de la República, y aunque el jefe del partido radical democrata no ha querido hacer manifestaciones de ninguna clase, se atribuye a esta visita gran importancia.

hasta Octubre, y en esa fecha se intentará la formación de un Gobierno, como se ha dicho, mayoritario, bajo la presidencia del señor Leizola; y si esto no fuera posible, don Mequedales Alvarez o de Martínez de Velasco, ninguno de los cuales se opondrá a que integren o formen parte del Gabinete los elementos de la Ceda.

Este Gobierno presentará un gran plan de presupuestos, que serán elaborados en el verano, y a continuación hará una labor fructífera, que le permitirá tener vida fácil hasta el verano de 1935.

En dicha época será clausurado el Parlamento de nuevo, hasta el mes de Octubre, en que podrá irse a la reforma de la Constitución, y posiblemente a la disolución de las Cortes.

como ya se ha dicho antes, están preparando el acto republicano, en el que intervendrá cinco o seis de los más significados elementos extragubernamentales.

Este acto tendrá probablemente lugar en el mes de Agosto, asegurándose que ya se están haciendo algunos preparativos.

Se añade que al reunirse las sesiones de Cortes en Octubre no acudirán al Parlamento nada más que los radicales, egeístas, populistas, reformistas, Lliga y monárquicos, y que los demás escogidos aparecerán vacíos, aunque desde luego, esto no se ha concretado todavía.

EL MINISTRO DEL TRABAJO Y LAS LEYES SANITARIAS

Madrid 7.—Esta tarde conversó el ministro de Trabajo con los informadores sobre la nueva ley de Bases sanitarias.

Esta ley, según manifestó el señor Estadella, será una de las más importantes de cuantas ha elaborado la República.

Para su mejor interpretación pronto marcharán a Rusia, Bélgica, Dinamarca y Checoslovaquia, una comisión de técnicos para estudiar los progresos sanitarios en dichas naciones.

COTIZACION DE MONEDA

Madrid 7.—En el Centro de Cotización de Moneda se han cotizado hoy: Francos, 48.50; libras, 37.20; dólares, 7.36; liras, 63; francos suizos, 239.50.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO, EN PALACIO

Madrid 7.—A las cuatro de la tarde llegó a su despacho de la Presidencia el jefe del Gobierno.

Allí estuvo hasta las cinco y media de la tarde, en que salió, dirigiéndose a Palacio para someter a la firma del jefe de Estado varios decretos.

LA EMPRESA DEL TEATRO LIRICO NACIONAL, CONDENADA

Madrid 7.—Dice esta tarde un periódico que en el pleito seguido entre el tenor Fleta y la empresa del Teatro Lírico Nacional, fundado en la negativa del cantante a actuar en el Teatro Calderón, ha sido resuelto por la Audiencia en sentencia dictada hoy, condenándose a la men-

Señora, ¡Sea elegante! USANDO LA FAJA de Gaucho que solamente fabrica el "BAZAR RAYOS X"

Modelo Ideal para baño a 15 pts. VARICES Las mejores medias de goma a precios de fábrica, las vende esta casa.

HERNIADOS: Aparatos para curar vuestras hernias BAZAR RAYOS X. -Acera del Casino, 23. -Granada

Sociedad Los Previsores del Porvenir

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores asociados, que a partir del día 9 del actual, todas las operaciones habrán de efectuarse en el nuevo domicilio Social, calle de Mulhacen, número 3. (Barrio Figueras)

Por acuerdo de la Comisión Local y hasta nueva orden, los pagos podrán efectuarse solamente en los días laborales y a las horas que se indican: De 9 a 11 de la mañana, De 6 a 7 de la tarde.

Información municipal

Ayer salió la primera Colonia escolar con 125 expedicionarias

La primera expedición de las Colonias escolares que el Ayuntamiento vuelve a organizar este año, salió ayer, a las nueve de la mañana, entre el gran estrepido de cohetes y el júbilo infantil de las 125 niñas que forman esta colonia, empleada en Viznar.

Las pequeñas subieron en dos autobuses de la Compañía Granadina, cedidos gratuitamente para este fin, habilitándose también para el viaje una camioneta que hace el servicio Granada-Viznar y un automóvil del servicio público.

La comisión de Instrucción pública y las familias de las niñas despidieron a éstas a la puerta del Ayuntamiento.

Al frente de esta colonia fueron las profesoras doña María Luisa Rosende, doña Rosario Cruz y doña Gracia Rodríguez.

acompañando a las expedicionarias marcharon a Viznar los miembros de la comisión de Instrucción pública y jefe de este Negociado, señores Fajardo, Romero de la Cruz y Parro, respectivamente, así como el profesor don Justo Gámez.

Las pequeñas escolares hicieron un viaje feliz, y a la llegada a Viznar fueron recibidas por el Ayuntamiento, que las obsequió con un espléndido desayuno.

Sucesos locales

En el calabozo de la Comisaría un detenido se da varios cortes

En uno de los calabozos de la Comisaría, donde se encontraba en calidad de detenido para cumplir arresto Miguel Moreno Hernández, de 23 años, domiciliado en Ciego, 20, se dio varios cortes con un trozo de hoja de sésamo, produciéndose tres heridas profundas en la región hipogástrica, de pronóstico leve.

Después de asistido en el Hospital, pasó a la Cárcel.

Denuncia por amenazas

Manuel Quesada Vargas, de 43 años, vecino de Zúbia, formuló una denuncia contra el dueño de la finca denominada "Llanera", sita en el camino de la Torrejilla, por manifestar que había sido insultado por el mismo, que además le amenazó con una pistola.

Bicicleta con desperfectos

En la calle de Capuchinas, donde dejó la bicicleta Emilio Anguita Castillo, de 26 años, que habita en el Camino de Pulkana, le fueron causados desperfectos a la misma, que valora en 30 pesetas, por una caballera propiedad de Francisco Masín Pérez.

LA CAMPAÑA EN PRO DEL MAIZ EN MEXICO

Una campaña para el mejoramiento del maíz, científica, basada en los estudios de todos los legados agrónomos que más se familiarizaron en el campo y en los gabinetes de trabajo con el cultivo, desarrollo y venta del maíz, inicia la secretaría de Agricultura y Fomento de México este año.

La importancia de esta campaña puede medirse cuando se sepa que el noventa y cinco por ciento de la producción de cereales de México es de maíz.

Buena semilla, buenos sembramientos, será el lema de la campaña. Se va a destacar a todos los agrónomos dependientes de la Dirección de Agricultura para que inicien esta campaña no sólo con los ejidatarios de todo el país, sino también con los pequeños y los grandes agricultores.

Los lineamientos de la campaña comprenden instructivos, sobre la selección de la semilla—punto básico de la campaña—almacenamiento de la semilla y del grano, prueba de germinación de la semilla, desatascamiento de la misma, etc., etc.

Los agrónomos regionales, los inspectores y agentes de Defensa Agrícola, el personal de los sistemas de riego; el de las Escuelas centrales; el personal de las Misiones rurales; los organizadores regionales de la Comisión Nacional Agraria; el personal de los Bancos Agrícolas regionales, el de las fincas rústicas pertenecientes a la Caja de Préstamos para Obras de Irrigación; el de la Comisión Monetaria y el del Banco de México, tomaron parte en esta campaña interesantísima para la economía de México.

La campaña de publicidad que se va a desarrollar, será intensísima. Se pedirá la cooperación de los periódicos, de los ferrocarriles, de las compañías de tranvías, de las autoridades municipales, de las empresas cinematográficas, de las estaciones de radio, etc., etc.

Centenares de miles de instructivos serán repartidos en toda la República.

Lo que se pretende es que todos los hombres de campo que cultiven maíz logren un rendimiento mayor de un ciento por ciento del que actualmente tienen.

Se ha considerado ya que en uno o dos años de campaña la producción del maíz aumentará a tal grado que posiblemente haya un mayor cantidad esta semilla que la necesaria para el consumo de la población. Se ha tenido pendiente tal problema y se ha pensado ya en la forma de solucionar esa sobreproducción, invitando a los agricultores a que hagan otros cultivos, cosa que beneficia a los tejidos.

Se ha considerado ya que en uno o dos años de campaña la producción del maíz aumentará a tal grado que posiblemente haya un mayor cantidad esta semilla que la necesaria para el consumo de la población. Se ha tenido pendiente tal problema y se ha pensado ya en la forma de solucionar esa sobreproducción, invitando a los agricultores a que hagan otros cultivos, cosa que beneficia a los tejidos.

Se ha considerado ya que en uno o dos años de campaña la producción del maíz aumentará a tal grado que posiblemente haya un mayor cantidad esta semilla que la necesaria para el consumo de la población. Se ha tenido pendiente tal problema y se ha pensado ya en la forma de solucionar esa sobreproducción, invitando a los agricultores a que hagan otros cultivos, cosa que beneficia a los tejidos.

En México, cuando las cosechas de maíz son muy abundantes, baja el precio de esta semilla, pero los campesinos tienen alimento barato para sus hogares.

La segunda etapa de la campaña consistirá en enseñar las labores de preparación de la tierra para el cultivo, según el suelo y el clima, el empleo del arado, rastras y rodillos modernos; la alteración de cultivos o rotación de cosechas, empleo de abonos económicos, estiércol, cal, cenizas y abonos verdes; siembra racional por medio del empleo de máquinas sembradoras apropiadas a los diferentes suelos, climas y clase de siembras.

La cuarta parte de esta campaña, será el cultivo racional del maíz.

La quinta fase de esta campaña importante es la organización de los productores para la venta de sus cosechas. La secretaría de Agricultura presentará los medios necesarios a los agricultores, a fin de que se libren del usurero, que desde hace muchos años ha venido tomando la mayor parte de las utilidades de los ejidatarios y de los pequeños agricultores.

Evitando el cultivo de diversas semillas, unificadas, las siembras de modo que los productores de una región sólo siembren semillas que les produzcan tipos determinados de maíz, en color y en tamaño, en clase, será muy fácil que por sistemas cooperativos puedan los cosecheros, grandes y pequeños, vender sus productos a muy buen precio sin la intervención del intermediario.

El funcionamiento de las cooperativas de almacenaje quedará establecido de modo de facilitar el crédito para los agricultores y la venta de sus productos.

Se van a establecer campos experimentales.

Como resultado de esta campaña, el aumento de la producción de maíz en la República mexicana coincidirá con la mejora de los campesinos. Y teniendo éstos más productos, de mejor calidad y más bien pagados, podrán igualmente obtener un mejoramiento general en sus condiciones de vida.

Se van a establecer campos experimentales.

Como resultado de esta campaña, el aumento de la producción de maíz en la República mexicana coincidirá con la mejora de los campesinos. Y teniendo éstos más productos, de mejor calidad y más bien pagados, podrán igualmente obtener un mejoramiento general en sus condiciones de vida.

Se van a establecer campos experimentales.

Las fiestas de La Línea

Recibimos el programa de las fiestas que en el presente mes se celebrarán como todos los años en La Línea.

Durará desde el 21 al 29 del actual y su detalle es el siguiente:

Sábado (inauguración de la velada).—A las nueve de la noche, cabalgata al gótica, en la que figurarán don Quijote de la Mancha y Sancho Panza, la cual saldrá de los jardines de la Casa Ayuntamiento, recorriendo las principales calles de la población. A las diez de la noche, se quemarán tracas a lo largo de las calles Primero de Mayo y Pablo Iglesias. Terminado el recorrido de la misma, en la Caseta del Ayuntamiento se procederá a la recepción de la Comitiva, celebrándose con este motivo las fiestas de rigor. Finalmente, y en el Paseo de la Velada, concierto por la banda municipal.

Domingo 22.—Por la mañana, a las seis, danza por la banda municipal. Por la tarde, a las cinco, corrida de toros con reses de Pablo Romero, para Juan Belmonte, Vicente Borrera y Manuel Mejías Bienvenida.

Por la noche, concierto musical en el Paseo de la Velada, inaugurándose un Concurso Expositivo de carteles para premiarse al mejor de los presentados.

Lunes 23.—A las cinco de la tarde, en la plaza de toros, presentación de la Banda del Empate.

Por la noche, en el Paseo de la Velada, concierto musical y fuegos artificiales.

Martes 24.—A las seis de la tarde, en el Paseo de la Velada, fiestas de equilibrio rodado y carreras de sapos, con premios en metálico.

Por la noche, concierto musical en el Paseo de la Velada.

Miércoles 25.—A las seis de la tarde, fiesta infantil en la plaza de toros. Por la noche, en el Paseo de la Velada, música y fuegos artificiales.

Jueves 26.—Por la tarde a las seis, en el campo deportivo Aurora, Belmonte. Por la noche a las 9.30, en el Paseo de la Velada, actuará la banda militar inglesa del 2.º Bn. «The Royal Welch Fusiliers».

Viernes 27.—A las seis de la tarde, en el Paseo de la Velada, fiestas de ciclismo. Por la noche, en el Paseo de la Velada, Certamen cultural de coros infantiles y concurso de rondallas, con final de fiesta. Por la noche, concierto musical y fuegos artificiales. A las once, clausura de la Exposición de carteles y adjudicación del premio al mejor autor.

Domingo 29.—A las seis de la mañana, danza por la banda municipal. Por la tarde, a las cinco, novillada, en la que actuarán Niño de la Estrella, Torero de Triana y Eduardo Solórzano. Por la noche, concierto musical en el Paseo de la Velada. A las dos de la madrugada, ceremonial de clausura de la Feria en la Caseta del Ayuntamiento, con función de traca y desfile de la cabalgata por el Paseo de la Velada y principales calles de la población hasta la Casa Ayuntamiento.

FESTIVAL EN LA PRISION PROVINCIAL

Organizado por la Junta de Disciplina y Patronato se celebró ayer tarde una fiesta educativa en la prisión provincial. El objeto de la misma era premiar a los reclusos de mejor conducta y más aplicados en la escuela que funciona en dicho establecimiento.

Asistieron las autoridades civiles y militares de la provincia, así como el capitán de Seguridad don Carlos Tortosa, comisario jefe de Policia don José González González, presidente Audiencia señor Morales Perera y otros que sentimos no recordar.

A las siete y media de la tarde, como se tenía anunciado, dió comienzo el programa de este festival con la «Sinfonía» de Verdi. Fue muy aplaudida.

A continuación hizo uso de la palabra el señor Tomé, director de la prisión provincial, quien en frases elocuentes hace algunas reflexiones sobre la importancia del acto, haciendo resaltar que la concurrencia al mismo de personas ajenas al Centro supone la representación de la sociedad.

Hace a continuación grandes elogios de aquellos reclusos que exhiben buena conducta, ya que con ello patentan una rectificación de su delito.

Después el señor Tomé a estudiar la vida penitenciaria y alude a la célebre gólgota y a la asociación de la Concepción. Arenal, a la que considera su meta. Aquella mujer—añade—que con su fino espíritu y gran amor ha sido la que profirió con más claridad en la vida del recluso, afirmaba en uno de sus libros, que la música contribuía de un modo eficaz a la pacificación y educación espiritual del recluso.

Agradecemos por esta circunstancia la generosidad de la banda municipal, que contribuye con su selecto programa al esplendor de la fiesta. Agradecemos que hace extensivos a las demás autoridades citando los obsequios de la Junta de Disciplina y Protección, así mismo como el Ayuntamiento granadino, que generosamente donó.

Termina el señor Tomé distinguiendo a la Prensa local, a los que les hace la objeción que a su vez le han comunicado a algunos reclusos, y que se refiere a la evasión de hace unos meses. Según las informaciones que aparecieron por aquel entonces, apareció la disciplina del Centro un tanto anormalizada.

Ved—dice—señores periodistas el espectáculo que se os ofrece y llevadlo a vuestras columnas. Ello será el mejor testimonio para los padres de estos hombres, que verán satisfechos como sus hijos la siguen honrando tras los muros de esta prisión.

Grandes aplausos chocan las últimas palabras del señor Tomé.

Seguidamente se levanta a hablar el ilustre señor Corro Moncho.

Empieza el señor Corro su brillante discurso llamando ciudadanos a los reclusos que lo oyen. Explica a continuación el concepto.

He visto—dice—en el transcurso de las palabras que os ha dirigido vuestras director, un cuento que aprendí de pequeño y que os quiero ahora recordar.

Es evidente que cuando se encuentra uno en una situación como la vuestra, es que ha cometido un delito al margen de la justicia. Pero esto significa que cuando salgáis de este Centro—vuestros culpables—seréis bienvenidos por la sociedad y considerados como seres del género humano que debe hacer la sociedad a su alrededor a vivir, dándole trabajo y con lo evitaros el volver a delinquir. Pero eso he querido ver en las palabras del señor Tomé la fábula del libro, de San Francisco de Asís: esto es libro que vosotros conocéis, porque significa el símbolo de la

fraternidad... lo mismo que Tolstoy en tiempos modernos.

El señor Corro recita la fábula, sacando la moraleja que confirma sus frases anteriores.

Basándose en la fraternidad, añade el señor Corro que llegará un día en que vuestros músicos, hoy atraídos por la estética de la celda, se pondrán en marcha y funcionarán de nuevo produciendo el trabajo, que dignifica al hombre y lo enaltece.

Los reclusos tributan una gran ovación, que el señor Corro recoge emocionado y transmite a las madres de los reclusos.

A continuación se procedió al reparto de premios a los reclusos que más se han distinguido por su laboriosidad y disciplina.

Finalmente el recluso Manuel Solá Bonilla lee unas cuartillas de gratitud, que fueron muy aplaudidas por la concurrencia. Y con el desfile de la población reclusa se dió por terminado el festival, que demostró en todos momentos el grado de disciplina de este Centro, así como la competencia del personal técnico y subalterno.

Saldamos 5.000 DOGEMAS de Medias y Calcetines a precios asombrosos Sólo por pocos días ¡Revendedores! ¡Comerciantes!

Aprovechad esta buena oportunidad para comprar barato MATARO INDUSTRIAL Gran Vía, 9 - Teléfono, 2708

AL PUBLICO Para el que no quiera utilizar el servicio Municipal, la Empresa Funeraria de VICTORIANO MORAL de la Plaza Universidad,

ha establecido servicios en automóvil, incluido todo impuesto, desde 30 pesetas en adelante, y se sirven los atados en camioneta a los pueblos de la provincia. Plaza de la Universidad. Teléfono 1.746

Un asombro los precios tan baratos a que vende FRIAS - Mesones, 6

Los mejores zapatos de Caballero y Niños SOMBREROS DESDE 6 PTAS. Un día del mes, todo gratis. El mes anterior ha sido el 12

Lea nuestra edición de la tarde

LA EMISORA NACIONAL DE ONDA LARGA ha sido aprobada en sesión de Cortes día 13 Junio TAMBIEN LAS ONDAS LARGAS LAS CAPTA TODOS LOS RECEPTORES PILOTER LA Sembrando Hora EXCLUSIVA: JAIM E SCHWAB. LOS MADRAZO, 6 y 8 MADRID

ULTRAMAR Es el último superheterodino creado por la RADIO CORPORATION OF AMERICA para todas ondas. Emisiones de «broadcasting» desde 16 a 200 metros; estaciones de aficionado, policía y aviación; programas de radiodifusión de 200 a 555 metros, y programas de radiodifusión de 732 a 2.000 estaciones emisoras europeas de 732 a 2.000 metros. Va equipado con válvulas RADIOTRON, y funciona con la corriente alterna de la red a 110 v. Solicite una demostración a los agentes autorizados de S. I. C. E. DELEGACION PARA ANDALUCIA: Alameda de Pablo Iglesias, 38 MALAGA Se necesitan agentes para algunas provincias GRAN VARIEDAD DE APARATOS CON PRECIOS AL ALCANCE DE TODOS LOS BOLSILLOS

ENCICLOPEDIA SOPENA Nuevo Diccionario Ilustrado de la Lengua Española 6.ª Edición. 2 volúmenes. CON UN TOTAL DE MAS DE 8.000 PAGINAS 94 mapas (17 en color), 39 cromotipias. Coste de venta y al contado: 80 pesetas (100.00 abonando la obra y 16 mensualidades de 4.95). LIBRERIA "GRANADA" GRAN VÍA 49-51 TELEFONO: 1173

MIL PESETAS al que presente Cápsulas de Sándalo mejores que las del Dr. Pizá de Barcelona y que curen más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias. Cuarenta y cuatro años de éxito creciente. Premiadísima con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado. Únicas aprobadas y recomendadas por las Reales Academias de Barcelona y Mallorca. Varias Corporaciones científicas y renombrados médicos diariamente las prescriben, reconociendo ventajas sobre todos sus similares. Farmacia del Dr. J. Bosch, Plaza del Pino, 6. Barcelona, y principales Farmacias de España y América. Enviando 4,90 en sellos o por giro, se manda certificado

Consultorio Jurídico Teléfono 1-0-1-8 Cuesta Progreso, 3 GRANADA Tramitación y defensa de toda clase de asuntos judiciales. Cobro de créditos en general. Consulta de 9 a 11 mañana y de 4 a 6 tarde.

"La Moda Práctica" Se publica los días 5 y 20 de cada mes. Contiene 32 páginas en huecografado, 4 en bicolor. Precio de suscripción: UNA PESETA al mes

ALMONEDA Muebles y objetos de ocasión COLCHA, 12 Aceite de Ricino GOLOSO Se alquila casa en la Alhambra con 10 habitaciones. Razón: Puerta del Vino, núm. 2.

Recibimos el programa de las fiestas que en el presente mes se celebrarán como todos los años en La Línea. Durará desde el 21 al 29 del actual y su detalle es el siguiente: Sábado (inauguración de la velada).—A las nueve de la noche, cabalgata al gótica, en la que figurarán don Quijote de la Mancha y Sancho Panza, la cual saldrá de los jardines de la Casa Ayuntamiento, recorriendo las principales calles de la población. A las diez de la noche, se quemarán tracas a lo largo de las calles Primero de Mayo y Pablo Iglesias. Terminado el recorrido de la misma, en la Caseta del Ayuntamiento se procederá a la recepción de la Comitiva, celebrándose con este motivo las fiestas de rigor. Finalmente, y en el Paseo de la Velada, concierto por la banda municipal.

Domingo 22.—Por la mañana, a las seis, danza por la banda municipal. Por la tarde, a las cinco, corrida de toros con reses de Pablo Romero, para Juan Belmonte, Vicente Borrera y Manuel Mejías Bienvenida.

Por la noche, concierto musical en el Paseo de la Velada, inaugurándose un Concurso Expositivo de carteles para premiarse al mejor de los presentados.

Lunes 23.—A las cinco de la tarde, en la plaza de toros, presentación de la Banda del Empate.

Por la noche, en el Paseo de la Velada, concierto musical y fuegos artificiales.

Martes 24.—A las seis de la tarde, en el Paseo de la Velada, fiestas de equilibrio rodado y carreras de sapos, con premios en metálico.

Por la noche, concierto musical en el Paseo de la Velada.

Miércoles 25.—A las seis de la tarde, fiesta infantil en la plaza de toros. Por la noche, en el Paseo de la Velada, música y fuegos artificiales.

Jueves 26.—Por la tarde a las seis, en el campo deportivo Aurora, Belmonte. Por la noche a las 9.30, en el Paseo de la Velada, actuará la banda militar inglesa del 2.º Bn. «The Royal Welch Fusiliers».

Viernes 27.—A las seis de la tarde, en el Paseo de la Velada, fiestas de ciclismo. Por la noche, en el Paseo de la Velada, Certamen cultural de coros infantiles y concurso de rondallas, con final de fiesta. Por la noche, concierto musical y fuegos artificiales. A las once, clausura de la Exposición de carteles y adjudicación del premio al mejor autor.